

2023年7月6日
星期四
农历癸卯年五月十九
总第2816期
今日4版
渝内字第507号

彭水日报

PENGSHUI DAILY



彭水融媒微信公众号 苗乡彭水客户端
重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办

彭水自治县融媒体中心出版

每周二、三、四、五、六出版

总编辑:温江华

值班:杨元忠 免费赠阅

张安疆来彭调研时强调

营造企业发展好环境 办好人民满意的教育

本报讯(记者 李绍标 阎朋飞)7月5日,市副市长、西部科学城重庆高新区党委书记张安疆来彭水调研产业发展、科技创新、教育均衡等工作。

市教委副主任李劲渝参加调研。县委书记石强,县委副书记、县长陈清松,县领导冯吉光、陈昌华参加有关活动。

重庆火吉健康产业(集团)有限公司位于彭水工业园区内,是一家以野生火棘果(红籽)为原料进行食品开发、工业化生产及产品销售为一体的高新技术企业。重庆后里生物技术有限公司以彭水苏麻这一药食同源的种植资源为载体,联合农民成立黔中道紫苏种植专业合作社进行原料基地建设,同步开展紫苏基因研究、品种扩繁、品质提优和产品开发、生产、销售。张安疆先后走进两家企业,来到产品展示区和生产车间,与企业负责人交流,详细了解企业的生产经营情况,鼓励企业坚定发展信心,抢抓历史机遇,坚持市场导向,加强研发和宣传,优化产品设计,提升产量产能,不断做大做强。他指出,相关部门要营造有利于企业发展的良好环境,促进企业实现高质量发展,持续为地方经济发展注入新活力。

彭水两江小学由两江新区援建,占地面积53.8亩,是一所六年制小学,办学规模48个教学班。彭水民族中学校是一所全日制普通高完中,占地面积261亩,校舍建筑总面积11万平方米,现有104个教学班。张安疆分别来到两所学校,察看校园布局和多功能实验室,通过观看展板、听取介绍、与师生互动交流等方式,详细了解学校规划建设、教育教学、人才培养等情况,对彭水举办的暑期公益托管服务、科普教育、立德树人、民族特色课程表示高度肯定。他指出,教育是国之大计、党之大计,同时也是重要的民生工程。要推进学校建设标准化、城乡教育一体化、师资配置均衡化、智慧教育数字化和学生关爱制度化,来缩小区域、城乡、校际、群体教育差距,办好人民满意的教育,助力重庆建设教育强市。

导读

2版刊登

优化发展环境 提振发展信心 激发发展活力
汇聚起促进民营经济高质量发展的强大力量

——在彭水自治县推动民营经济高质量发展大会上,部分单位、企业发言摘要

3版刊登

郁山镇铜锣村乡村振兴乡贤促进会会长王光杨
乡贤文化助力乡村更好发展

县委常委会举行会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署全县安全生产与自然灾害防治工作

县委书记石强主持并讲话

本报讯(记者 杨丽媛 周术军)7月4日下午,县委常委会举行会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示精神、习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示精神等,学习贯彻市委书记袁家军在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作座谈会上的讲话精神、重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题党课精神,传达贯彻近日有关市领导批示精神,听取全县安全生产与自然灾害防治、燃气油气安全、地质灾害防治等工作汇报,研究部署有关工作。

县委书记石强主持并讲话。县委副书记、县长陈清松,县委副书记罗道书,县人大常委、县政协主要负责同志,有关县领导列席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,坚持学思用贯通、知信行统一,深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,自觉做党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者,把思想伟力转化为推动事业发展强大的强大动力。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示精神,认真落实全国组织工作会议精神,深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,持续加强党的创新理论武装,优化干部选育管用工作,全方位培养引进用好人才,从严从实抓好党员队

伍建设,提升党的组织体系建设整体效能。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示精神,深刻汲取近期重大事故教训,聚焦燃气、危化品等重点领域,举一反三全面排查整治安全隐患,提高风险辨别、发现和处置能力,严格安全措施,强化安全教育,有效防范安全事故发生。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会上的重要讲话精神,准确把握新时代新征程强党性的时代内涵,加强党员干部党性锤炼,落实管党治党责任,持之以恒正风肃纪反腐,推动各级党组织全面进步、全面过硬,以高质量党建引领高质量发展。

会议要求,要扎实抓好半年工作总结、评比、考核,着力抓重点、补

短板、强弱项,奋力冲刺下半年,确保圆满完成全年各项目标任务。要抓紧抓细抓实安全生产、地灾防治和自然灾害的防范应对工作,全面排查整治安全隐患,强化督查检查,有效防范安全事故发生。要认真做好“八八五”工作和半年赛马比拼相关工作,时刻保持危机感,用心用情用力抓好各条战线工作。要压紧压实县乡三级责任,落实践行“千万工程”经验,按照“9523”工作举措,大力实施乡村建设行动,扎实推进山区高质量发展。要精细化高质量做好绿色中国行——走进世界苗乡·养心彭水暨渝东南生态民族旅游文化节筹备工作,确保取得圆满成功。要抓好基层治理不良现象和形式主义突出问题、为基层减负专项整治工作,建立健全常态化、长效化机制,真正做到惠民有感。

会议还审议研究有关工作事项。

县有关部门负责同志列席。

全县安全生产与自然灾害防治督查反馈视频调度会召开 切实牢牢守住安全底线 全力保障群众生命财产安全

陈清松出席并讲话

本报讯(记者 杨丽媛 阎朋飞)7月4日,全县安全生产与自然灾害防治督查反馈视频调度会召开。县委副书记、县长陈清松出席会议并讲话。他强调,安全大于天,责任重如山,要坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,始终把老百姓生命安全放在第一位,切实牢牢守住安全底线,全力保障群众生命财产安全。

县常委、常务副县长王凡鹏主持会议。

会议指出,要以“时时放心不下、时刻如履薄冰”的责任意识,始终做到思想紧绷、警钟长鸣。当前,正值安全生产、地灾风险易发多发期,要对灾害形势进行再分

析再研判再把握,做到心中有数、手上有力、应对有方。要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,科学研判、正确对待当前安全生产与自然灾害形势,进一步优化完善防范措施、防控办法、防治手段,着力“遏重大、降较大、减总量”,全力守护人民群众生命财产安全。

会议要求,要以“半夜惊醒、睡不着觉”的高度警觉,着力推动风险隐患清仓见底、标本兼治。要立行立改市上通报的问题,确保消除地灾隐患,做到既防地灾又防事故,坚决避免自然灾害亡人事件发生。要认真整改督查反馈的问题,推动形成“发现问题—现场交办—挂牌督办—限期销号—建章立制”的整改

闭环,推动各行业各领域各条块安全隐患清仓见底、不留盲区。同时,要持续加大暗访暗查力度,严格考核奖惩,倒逼责任落实、工作落实。要迅速弥补平时暴露的疏漏,牢牢掌握安全主动权,着力以更高的标准在增强发现风险隐患敏锐性上练就真本领,以更严密的组织在提高预报预警预防体系能力上下真功夫,以更高效的协同在识别风险、提前避险、确保平安上取得真效果,切实牢牢守住安全底线。

会议强调,要以“宁可十防九空、不可万一失防”的底线思维,全力确保安全生产与自然灾害防治各项工作持续抓好、万无一失。要统筹抓好各领域安全工作,聚焦“两重大

一突出”问题,深入开展安全生产大排查大整治大执法行动,努力把各类事故隐患消除在萌芽状态。要全力抓好自然灾害防治,强化风险研判管控、精确预警预报、加紧完善应急预案、提早做好应急准备、加强值班值守、畅通信息渠道。要重点抓好地质灾害防治,层层压实地灾防治责任,夯实地灾防治综合体系,不断提高应急处突能力。要扎实推进责任落实,各乡镇(街道)要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,认真履行安全生产职责。各行业主管部门要认真履行属事责任和主管责任,推动安全监督管理无盲区无漏洞无死角。各生产经营单位要履行好主体责任,严格遵守安全生产各项法规标准规范。同时,要强化追责问责,从严追究事故责任,确保达到查处一案、教育一方的效果。

会议以视频会议的形式召开。县纪委监委机关有关负责同志、县安委会、县减灾委重点成员单位主要负责同志、一般成员的单位分管负责同志在主会场参加会议。各乡镇(街道)党委(党工委)或行政主要负责同志、分管负责同志、相关科室负责同志及部分企业项目负责人在分会场参加会议。

《彭水苗族土家族自治县城乡建设管理条例》贯彻实施情况执法检查动员培训会举行

不断提升城乡建设管理工作水平

彭玉萍出席并讲话

本报讯(记者 杨丽媛 喻琢)7月5日,《彭水苗族土家族自治县城乡建设管理条例》贯彻实施情况执法检查动员培训会举行。

县人大常委会主任彭玉萍出席并讲话。县人大常委会副主任李文胜主持会议。县人大常委会副主任张军红、副县长冯久洪参加会议。

会上,县住房城乡建委、县规划

自然资源局、县城管局作汇报发言。冯久洪作表态发言。

彭玉萍指出,要统一思想,深刻认识执法检查的目的意义。开展《城乡建设管理条例》执法检查,是贯彻党中央、市委、县委有关决策部署的具体举措;是人大常委会依法履职、推动条例有效实施的重要举措;是顺应时代发展和群众关切的现实需要。相关

职能部门要切实履行职责,着力解决城乡建设管理工作存在的突出问题,积极回应人民群众对建设宜居宜业美丽家园的期待。

彭玉萍要求,要突出重点,切实把握本次执法检查的重点和关键。准确把握好指导思想,用法治思维和法治方式推进城乡建设管理工作的规范化、制度化,不断提升城乡建设管理工作水平。准确

把握好检查重点,认真对照检查责任有没有真正落地落实。准确把握好工作步骤,要坚持目标导向、问题导向和责任导向,对重点领域、重点问题实行专题跟踪督促,及时了解掌握整改情况。

彭玉萍强调,要强化组织领导,狠抓落实,全面保障执法检查工作取得实效。要强化组织领导,保证执法检查工作深入有序开展。要加强协作配合,形成“上下互动、左右联动、整体推动”的工作格局。要坚持全过程人民民主,适时邀请人大代表参加,认真听取人民群众的意见建议,掌握真实情况。要加强学习、严明纪律,坚持求真务实、不务虚功。要深入开展法治宣传教育,充分调动各方面积极性主动性,着力凝聚社会共识,营造社会普遍关心、普遍参与的良好氛围。

